



市场监管部门发布消费提示

老年人要警惕保健品诈骗陷阱

本报讯（记者 董芳）近日，平城区市场监督管理局发布警惕保健品诈骗陷阱消费提示，提醒老年消费者增强风险防范意识，远离诈骗陷阱，守好健康钱包。

该部门提醒广大老人，一定要擦亮双眼，认清一些常见的保健品诈骗套路，即虚假功效宣传陷阱。商家宣称保健品能攻克癌症、糖尿病、高血压等疑难杂症，这些说法毫无科学依据，保健品本质上不能替代药品治疗疾病。亲情营销陷阱。不法分子打着“关爱老人”旗号办健康讲座、组织免费旅游、免费送鸡蛋、大米等，从而诱导老人购买高价保健品。免费体验陷阱。以保健讲座、上门服务为幌子，邀“专家”“受益人”夸大奖效，还提供免费体检、试用，并且体检时故意给错结果，夸大健康问题，或让老人试用后称不买效果就消失，迫使老人掏腰包。权威认证陷阱。伪造权威机构认证证书、专家推荐，编造“国家某部门指定”“国际医学组织认可”等虚假信息，增加产品可信度，迷惑老人。价格欺诈陷阱。普通保健品虚高标价，再用打折、赠送手段，让老人以为捡了便宜，实则打折后仍远超实际价值。

为了让广大老年人远离保健品骗

局，该部门建议老年人科学保健，身体不适要及时前往正规医疗机构就诊，千万别信街头“特效药”“神药”，防止掉进“药托”陷阱；增强对食品、保健品欺诈及虚假宣传的防范意识；一旦发现商家销售保健食品时有虚假宣传、价格违法等违规行为，立即拨打12315热线举报，用法律武器捍卫自身权益，共同营造安全有序的市场环境。

本报讯（记者 张志忠）“恋爱修成正果，心情很激动，选择‘520’这一天登记，就是希望讨个好彩头，未来的生活能充满爱与幸福。”5月20日，在平城区民政局婚姻登记处领到“红本本”的一对新人一脸甜蜜地告诉记者。因为“520”谐音“我爱你”，受到不少新人的青睐，当天平城区共有350对新人领取了结婚证。

当天上午，记者现场走访了位于平城区市民中心四楼的婚姻登记处和位于万达广场二楼的登记点，看到不少新人都盛装出席，女方都戴着头纱、化着精致的妆容，男方则身着衬衫，精神抖擞，很多新人还请了专业摄影师记录领证时刻，在仪式区和打卡点合影留念。同时，婚姻登记处各个服务窗口也迎来了“甜蜜高峰”，新人们都按照预约进行登记，现场繁忙而有序。

此外，新修订的《婚姻登记条例》于5月10日起正式施行，婚姻登记“全国通办”政策落地，全国范围内办理结婚登记不再需要户口簿，凭双方身份证件即可完成。“带上证件，填写表格，十几分钟就领好证了。”新人们告诉记者，现场还营造出了浓浓的浪漫氛围，工作人员的热心服务也让他们倍感温馨。

平城区民政局婚姻登记处相关负责人表示，越来越多的新人在“520”这一天来办理结婚登记，他们就从服务保障和仪式氛围上努力为大家营造一个甜蜜的体验感，弘扬文明婚俗新风的同时，也助力其树立正确的婚姻家庭观念，迎接幸福甜蜜的婚姻生活新旅程。

遗失声明

广告热线：2023122 5105678

产权人：陈如轩不慎将位于光华路一号2单元11号房的房改房本遗失，产权编号：4022185，面积：118平方米，特此声明。

大同日报传媒集团魏都惠购与商家联手推出酬宾特惠活动

活动时间：5月1日—5月31日

好消息来啦！

为了感谢大家一直以来对我们的支持与厚爱，现在办理魏都惠购会员储值卡，即可享受史无前例的超值优惠！

【限时福利】储值卡大放送，超值优惠等你来！
充值100元，赠送10元，实际到账110元！
充值200元，赠送30元，实际到账230元！
充值300元，赠送50元，实际到账350元！
充值500元，赠送200元，实际到账700元！
充值1500元，赠送500元，实际到账2000元！
使用储值卡消费没有任何门槛和限制，全部商品通用。

五月特惠产品

番茄汁，佑玉沙棘汁，山西陈醋，浑源黄芪，广灵小米，北芪菇，阳高杏脯，灵丘柴鸡蛋，小米凉糕，大同黄花酱。

以上产品进微店8折销售

展厅地址：永泰南路南关街18号楼商铺(原29校马路对面) 咨询电话：18035248001 2503915(发行公司)

联系电话：办公室 0352-6034132 新闻部 0352-2043974 新闻热线：0352-6034132

防灾减灾讲座走进大学校园

本报讯（记者 张志忠）日前，市应急管理局、市防震减灾中心、市红十字会，以及大同蓝天救援队等相关单位，组成“安全宣讲天团”现身山西大同大学化学与化工学院，举办了一场防灾减灾科普讲座。

活动中，宣讲员通过讲座和视频短片等形式，向师生们普及如何排查身边的灾害隐患、关键时刻的应急处理妙招、防震

避险常识及疏散演练注意事项等防灾减灾知识。同时，来自市红十字会的志愿者还开展了应急救援“第一响应人”培训讲座，对心脏复苏、急救包使用等常用急救技能进行了现场讲解和示范，同学们听得专心致志，生怕错过任何“安全秘籍”。

随后，大同蓝天救援队深入到学生公寓前，通过悬挂宣传横幅、设置咨询台、发

布招募令等形式，向同学们现场讲解火灾自救、地震逃生等防灾减灾和应急知识，并演示了地震搜索机器人、搜救无人机、皮筏艇、救援三脚架等有关装备的使用，邀请师生们参与学习互动，提升自救互救技能。“今天学到了各种安全知识，能够帮助我们在遇到紧急情况时做出正确的反应。”现场一位同学对记者说。

都市采座

服务是物业的核心

良

日前平城区惠民里南院物业管理不善的问题见诸报端，破烂的单元门、楼道内塞满的电动车、形同虚设的安保巡逻、瘫痪的门禁系统、被开垦种菜的绿化带等，这些刺眼的画面暴露了物业服务的严重缺位。像这样的情形并非孤例，而是当下城市治理中部分小区物业管理缺失的一个缩影。物业管理，本应是服务居民的贴心“管家”，如今却屡屡沦为“摆设”，着实令人扼腕。

物业沦为“摆设”，也反映了相关监管机制的失灵。从制度层面看，现行相关制度对物业服务缺乏量化标准，对违规行为惩戒力度不足，导致物业“浑水摸鱼”成本极低；从执行层面看，相关部门单位对物业服务的监管常常流于形式，业委会又因专业性不足难行监督之职、常常软弱无力。没有约束的权力必然导致“不作为”，当违规成本低于守法成本时，劣币驱逐良币的现象就会愈演愈烈。

物业管理是基层治理的“最后一米”，关系千家万户的幸福感。它不该是冷冰冰的“收费机器”，而应是居民美好生活的“守护者”。破解物业“装睡”困局，就应从惠民里南院的警示出发，在制度完善、激活监管末梢神经、重构业主话语权等方面发力，唯有如此，“家园”二字才能真正承载起人们对幸福宜居生活的期待。

让城市有颜更有序

平城区开展市容市貌集中整治

本报讯（记者 张志忠）规范经营、街面整齐是文明城市的一张名片。为持续推进城市精细化管理，提升城市品质，日前，平城区环境治理监督大队集中力量，多措并举，针对占道经营、露天烧烤等市容市貌问题，开展了集中整治行动，进一步打造整洁、文明、有序的城市环境。

据了解，此次集中整治行动明确划定“五条禁令”：严禁马路市场行为；严禁占道经营、露天烧烤等侵占城市道路及公共场所以及沿街商铺使用高音喇叭招揽顾客等影响社会秩序的行为；严禁擅自圈占道路和公共场地设置地桩、地锁等障碍物；严禁店外经营、堆放物品行为。针对违规行为，平城区环境治理监督大队

执法人员秉持发现一起、处置一起的原则，以“零容忍”态度严格规范市容秩序。

在整治过程中，该队还积极与各街道办事处建立互通机制，实现信息实时共享，构建协同治理模式，并以永和路、西京街、南环路等主干道为首批整治区域，后续逐步在平城区范围内全面铺开。在处理占道经营等流动性大、易反复的情况时，执法人员坚持管教结合、疏堵结合，耐心讲解政策法规，引导游商游贩进入合规市场经济，既维护了城市秩序，又体现了执法温度。同时，执法人员还积极向广大市民宣传普及城市管理法规，通过发放宣传资料、现场讲解等方式，提高市民对城市管理工作的认知度和参与度。

携手奏雅韵 共融谱华章

京同两地残障人士举办联谊活动

本报讯（记者 锦秀）笛韵悠扬，弦音婉转。近日，市爱乐残疾人发展艺术中心联合北京市肢残人协会驾车俱乐部举办了“京同携手·艺暖人心”联谊会暨大同市爱乐残疾人发展艺术中心一周年庆典，大同与北京两地近200名残障人士以艺术为桥梁，共同庆祝第35个全国助残日。

联谊会在市爱乐残疾人发展艺术中心指导下，国家一级演奏员杨日田清亮悠远的笛子独奏《开场曲》中拉开帷幕，灵动的音符瞬间点燃了现场的热情。市爱乐残疾人发展艺术中心的演员们带来了大合唱《在灿烂阳光下》，尽管他们有的是肢体残疾，有的是视力、听力受限，但舞台上的他们却绽放出耀眼的光芒，以饱满的热情与真挚的歌声，传递出对美好生活的热爱。来自北京的肢体残疾人士赵丽华深情演唱《我爱你中国》，饱含着对祖国的无限深情；视力残障人士李宏胜的配乐诗朗诵《向往》，

用铿锵有力的诵读勾勒出美好生活的绚丽画卷；来自北京的肢体残疾人士孙怀江与李军合作的二重唱《国家》，激昂的歌声将现场气氛推向高潮，赢得了台下观众的阵阵掌声……

据了解，市爱乐残疾人发展艺术中心成立于去年5月19日，由市残联主管。该中心秉持丰富残障人士精神文化生活的宗旨，通过书法绘画、体育竞技、音乐舞蹈等活动，搭建残健共融平台，成为残障朋友们的心灵港湾。

图为演员们表演大合唱《在灿烂阳光下》。本报记者 韩堃摄

关于对恒安新区平安路与和庆街交口南施工的通知

京能大同热力有限公司将于2025年5月20日至5月31日对位于恒安新区平安路与和庆街交口南20米处进行热力管道更换，施工期间将对该路段进行全封闭施工。过往车辆及行人绕行平盛路、二淅线等线路。在作业期间按照有关规定设置安全防护和明显交通警示标志，并安排专人指挥。请车辆、行人途经施工路段，服从交警或交通管理人员指挥，减速慢行，礼让通行，或选择其它路线绕行，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局

2025年4月28日